

研究生党支部组织参观中国人民抗日战争纪念馆

为了铭记中国抗日战争历史，提高党支部凝聚力，提升党员同志对历史的认知力，增强党支部成员的爱国热情，培养青年党员的爱国意识和社会主义核心价值观，加深青年党员对中华民族抗战历史的理解，2018年4月20日上午，中科院文献情报中心研究生党支部组织青年党员和入党积极分子参观了中国人民抗日战争纪念馆和卢沟桥，目的是通过回顾八年抗日战争，让党员同志走近历史，了解抗战历程，体会胜利来之不易，提升自豪感和爱国热情，以及切实感受老一辈共产党为此付出的决心与卓绝努力。

上午九时左右，青年党员们乘车来到宛平城。宛平城是我国华北地区唯一保存完整的两开门卫城，明王朝为防御李自成进京，命御马监太监武俊于公元1638年——公元1640年主持修建此城，称“拱极城”。1928年12月，宛平县衙迁入城内，改称“宛平城”。城分东西两座城门，东为“顺治门”，西为“永昌门”，城东西长640米，南北宽320米，城池总面积约20公顷。1937年7月，“七七事变”爆发，至今宛平城城墙上还保留着当年日军炮击宛平城的弹痕。这些弹痕向世人诉说着当年中国屈辱的历史，各位党员纷纷表达了自己心中的感慨。

穿过宛平城，各位青年党员来到了中国人民抗日战争纪念馆，展览以“伟大胜利”为主题，全面再现了中国人民14年浴血抗战的历史画卷。共分八个部分：第一部分：民族危机，救亡兴起；第二部分：国共合作、共赴国难；第三部分：抗战灯塔、中流砥柱；第四部分：日军暴行、惨绝人寰；第五部分：浴血疆场、民族壮歌；第六部分：得道多助、国际支援；第七部分：历史胜利、巨大贡献；第八部分：以史为鉴、面向未来。在讲解员声情并茂的讲解下，结合一件件展品，一幅幅图画，历史仿佛在眼前重现，中国人民在逆境中坚忍不拔，携手抵御外敌的精神让在场的每一位党员同志深受震撼。正是由于无数革命先辈们舍生忘我，前赴后继，为了中华民族甘愿奉献一切的精神，才有了今天的幸福安定生活。

其后，党员同志们又一起参观了卢沟桥，卢沟桥巧夺天工的设计、形态各异的石狮，让大家无不感叹古代劳动人民的智慧与伟大。就在这座美丽的桥上，曾经爆发了震惊中外的“卢沟桥事变”，这也是中国抗日军队打响全面抗战的第一枪，是中国人民英勇抵御日本帝国主义侵略者的见证。

参观结束后，党员们纷纷表示，如今的幸福生活来之不易，一定要铭记历史、珍爱和平。中国如今取得了举世瞩目的成就，更需要我们勿忘国耻，时刻提醒自己高举社会主义伟大旗帜，砥砺前行，沐雨栉风，坚持中国特色社会主义道路不动摇，为实现中国民族的伟大复兴做出更多更大的贡献。本次参观抗日战争纪念馆和卢沟桥活动取得圆满成功！



青年党员在宛平城内合影



青年党员在抗日战争纪念馆门口合影



青年党员参观展览合影留念